

Viharsarok

235 százalékos terménybenyújtást teljesítés Dobozon

Betonjárda épül Erzsébethelyen

Petőfi Mezőberényben

25 ezer hold fenyőerdőt létesítenek az Alföldön

1949 JULIUS 21, CSÜTÖRTÖM

BÉKÉSMEGYEI MUNKÁS- ES PARASZTUJSÁG

V. ÉVFOLYAM 167 SZÁM

Válságfelhő a kapitalista országok felett

A kapitalista világban komoly válságjelek mutatkoznak. Az Egyesült Államok, Anglia, Franciaország, Olaszország, Belgium és a kapitalista világ többi országainak sajtója a gazdasági helyzet rosszabbodásával van tele. Az ipari termelés és a lakosság vásárlóképesége visszaesően van, a munkanélküliség gyorsan növekszik és ezzel együtt csökken a reálbér és a dolgozók életszínvonala. A munkások kizsákmányolása nap mint nap fokozódik.

A legnagyobb kapitalista ország, az Egyesült Államok gazdasági életének válságára számos jel mutat: Már 1946-ban 29 százalékkal esett az ipari termelés az 1943-as termeléssel összehasonlítva. De megállapítható a termelés hanyatlása havonként is. Az ipari termelés múlt év novemberétől 1949 májusáig 10 százalékkal csökkent, júniusban pedig előzetes becslések szerint 13 százalékkal. Míg ezelőtt a közszükségleti cikkek termelése csökkent, addig májusban és júliusban már a nehéziparban is az acélöntésben, a gépgyártásban és színesfémiparban is a termelés jelentékeny hanyatlása figyelhető meg.

A vasutasok teherforgalma, mely mindig tükrözi az ország általános gazdasági helyzetét, június közepén 28,4 százalékkal volt alacsonyabb, mint az elmúlt év azonos hónapjában. A termelés ilyen gyorsütemű hanyatlásával együtt jár a munkanélküliség számának gyors emelkedése. Az amerikai sajtóban megjelent közlemények szerint is az utolsó fél évben a válalatok több mint 4 millió munkást és tisztviselőt bocsájtottak el és a munkanélküliség arányairól némi fogalmat alkothatunk abból, hogy New-York minden nyolcadik lakosa munkanélküli. Különösen nagyarányú elbocsátások történtek a vasutaknál. A pennsylvaniai vasutársaság nemrégiben bocsájtott el tízezer munkást és nem teljes adatok szerint is az elmúlt év folyamán 23 ezer vasutast bocsájtottak el. Ezzel még nem fejeződtek be a leépítések, mert a legutóbb megjelent hírek szerint a «vasutkirályok» újabb 200 ezer munkást és tisztviselőt akarnak elbocsájtani.

Igen nagy ezenkívül az ugynevezett részleges munkanélküliség száma. Az amerikai sajtó adatai szerint a munkanélküliség száma jelenleg nem kevesebb 6 milliónál, ezenkívül azonban a részlegesen dolgozók, tehát a fél munkanélküliség száma is megközelíti a 12 milliót. A munkanélküliség növekedését természetesen nyomomon kíséri a kizsákmányolás fokozódása és a munkabérek csökkentése. Az amerikai haladó párt Nemzeti Bizottságának nemrégén közölt nyilatkozata szerint az USA uralkodó köreiben reakció és agresszív politikája az orszá-

got ugyanolyan, vagy még súlyosabb gazdasági válság küszöbére vezette, mint amilyen az 1929. évi válság volt.

Az amerikai monopóliumok, hogy halogassák a túltermelési válságot, vagy legalább is enyhítsék erejét, háborus pszichozist igyekeznek fenntartani. Ezzel kedvező légkört akarnak teremteni a fegyverkezési versenyre és egy új háboru előkészítésére. Ennek az agressziós programnak legfontosabb rendszabálya a Marshall-terv, melynek segítségével egész sor európai állam gazdasági életét az amerikai monopóliumok érdekei alá akarják rendelni. De sem ez, sem az egyre növekvő fegyverkezési kiadások (az USA hadikiadásai most tizenötötörösen haladják meg a háboru előttit) nem mentik meg az Egyesült Államokat a gazdasági válságtól. A fegyverkezési program példátlan költségei és a legkülönbözőbb külpolitikai kalandok súlyos teherrel nehezdednek a dolgozók vállaira és még nagyobb nyomorúságot eredményeznek.

Az Egyesült Államok gazdasági helyzetének ilyen rosszabbodása már most is érezhető befolyással van a többi kapitalista ország gazdasági életére, különösen a Marshall-terv polip-karjaiban vergődő államok helyzetére. «A nagy amerikai depresszió réme úgy terül Európa fölé, mint egy nagy halotti szemfedő» — írta pár nappal ezelőtt a «New-York Herald Tribune» párisi tudósítója.

Különös nyugtalanság tapasztalható az angol sajtóban, Anglia gazdasági helyzetének állandó rosszabbodása miatt. Anglia nagy pénzügyi nehézségekkel küzd. A kapitalisták nyeresége állandóan növekedik, közben a munkások reálbére egyre csökken, a drágaság egyre emelkedik, a közellátási nehézségek egyre súlyosabbak. A munkások jövedelme nem fedezi a létminimumot és ez a magyarázata annak, hogy az utóbbi időben Angliában egyre fokozódnak a sztrájkmozgalmak. A munkások ellenállást tanúsítanak a töke támadó hadjáratával szemben. Erre mutat a 460.000 angol vasutas sztrájkja, akik fizetésemelést követelnek és a programjuk, hogy követeléseik elutasítása esetén megkezdik a «lassított pünköt».

Olaszországban a termelés 15 százalékkal alacsonyabb, mint a háboru előtt volt és csaknem minden harmadik munkás kenyér nélkül van. Belgiumban minden hetedik munkás nem talál munkát s hasonló mértékben növekszik a munkanélküliség Franciaországban is, ahol az amerikai monopóliumok követelésére egész sor iparban csökkentették a termelést. Amíg Franciaország kormánya óriási összegeket költ a vietnami háborúra, addig «takarékoskodás» ürügyével csökkentik a vasúti épít-

A Szovjetunió jegyzéke a három nyugati hatalomhoz és Olaszországhoz

A TASZSZ iroda jelenti: A Szovjetunió kormánya Olaszországnak, az Észak-Atlanti Szerződéshez történő csatlakozása alkalmából jegyzéket intézett Olaszország kormányához. A jegyzék így hangzik: «Aból az alkalomból, hogy Olaszország csatlakozott az Észak-Atlanti Szerződéshez és az olasz kormány kérését intézte az USA kormányához, segítse elő az olasz fegyveres erők megsegítését, valamint az olasz hadiipar fejlesztését, a Szovjetunió kormánya szükségesnek tartja a következőket kijelenteni: Olaszország a békeszerződés aláírásával kötelezettséget vállalt, hogy nem követ el semmilyen cselekményt, amely a szerződést aláíró államok ellen irányul, következképpen tehát nem lép semmilyen támadó jellegű, célokat követelő csoportosulásba. Azzal, hogy az Észak-Atlanti Szerződéshez csatlakozott Olaszország, támadó jellegű katonai csoportosulásra lépett, ez a csoportosulás a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen irányul. Az Észak-Atlanti Szerződés katonai intézkedéseket ír elő. Ezeket a katonai intézkedéseket semmiképpen sem lehet az Észak-Atlanti Szerződést aláíró államok önvédelmi szempontjaival magyarázni, annál kevésbé, mert ezeket az államokat, beleértve Olaszországot is semmiféle fegyveres támadás sem fenyegeti.

Az olasz kormány az Atlanti Szerződés aláírásával be-

kapcsolódott a szerződés aláíró által vállalt katonai intézkedések végrehajtásába. Erről tanúskodik az olasz kormány az USA kormányához intézett kérelme, melyet folyó évi április 6-án hoztak nyilvánosságra. Az olasz kormány ekkor katonai segítséget kért az olasz fegyveres erők megerősítésére és az olasz hadiipar fejlesztésére. Az olasz kormány ezek a cselekményei sértik a békeszerződésnek az olasz fegyveres erőkre szorítókozó rendelkezéseit. Az olasz kormány az USA kormányhoz intézett jegyzékében ennek ellenére azzal a hivatkozással kért segítséget az olasz fegyveres erők megerősítéséhez és Olaszország hadiiparjának fejlesztéséhez, hogy az Észak-Atlanti Szerződéshez történő csatlakozása olyan további kötelezettségeket ró reá, melyek megkövetelik a fegyveres erők és a haditermelés fejlesztését. Az olasz kormány nemzetvédelmi minisztere 1948 október 9-én kijelentette az olasz szenátusban, hogy az olasz fegyveres erőköt összhangba hozzák a békeszerződés

által előírt szabályokkal. Ez ugyancsak megerősíti, hogy Olaszország kormányának az olasz fegyveres erők növelésével kapcsolatban, az USA kormányához intézett kérelme a békeszerződésben előírt határon túlmenő katonai célokat követel.

A fentiek alapján a szovjet kormány megállapítja, hogy Olaszország csatlakozása az Észak-Atlanti Szerződéshez, el- lentétben áll az Olaszországgal kötött békeszerződés céljaival és felhívja az olasz kormány figyelmét arra a felelősségre, amely a békeszerződés említett megsértésével reá hárul. A szovjet kormány egyidejűleg azonos tartalmu jegyzéket intézett az USA, Nagybritannia és Franciaország kormányához. Ezekben a jegyzékekben a szovjet kormány felhívja az Észak-Atlanti többi szervezőinek figyelmét, akik Olaszországot a tömbbe való részvételre meghívták, a békeszerződés említett megsértéseire és arra a felelősségre, amely ezekre a kormányokra a szerződés megsértése miatt hárul.

Anglia csődbe juttatja a Marshall-tervet

Az Agence Economique et Financiere, a francia kapitalisták szövetsége éles támadást intéz az angol politika ellen. Cripps betegszabadságával kapcsolatban. Azzal vádolja a gazdaságpolitikát, hogy önelátásra való törekvésével csődbe juttatja a Marshall-tervet. Cripps távozá-

sa, vagy visszatérése semmit sem változtat az alapvető kérdéseken, amelyeket meg kell oldani — írja a lap. Egész Nyugat-Európa az „összeférhetetlenség” politikájának légkörében él — fejezi be az Agence Economique et Financiere.

Georgi Dimitrov fényes emlékezete még erősebben összefűzi a bolgár és szovjet testvérnépet

Szofia. A Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága, a minisztertanács, valamint a Hazafias Arcvonal Országos Tanácsa a következő táviratot intézte a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságához és a Szovjetunió kormányához:

«Mélységes hálánkat fejezzük ki azért a mély együttérzésért, amellyel a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja, a szovjet kormány és az egész szovjet nép résztvett ab-

ban a súlyos gyászban, amely országunkat Dimitrovnak, a Bolgár Kommunista Párt főtitkárának, népünk szeretett vezérének és tanítójának halálával érte. Országunk dolgozó tömegei sohasem felejtik el, amit a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottsága és Sztálin elvtárs személyesen, valamint az egész szovjet társadalom tett népünk nagy fia emlékének tisztelőtére. Az a mély testvéri együttérzés, melyet Lenin, Sztálin pártja Dimitrov elvtárs halála alkál-

mából tanusított, hatalmas erkölcsi támasz volt számunkra a súlyos gyász napjaiban és még inkább megerősítette népünk hitét abban, hogy nem áll egyedül, hanem hatalmas és nagy barátja és védelmezője a Szovjetunió. Georgi Dimitrov elvtárs fényes emlékezete új láncszem lesz, amely még erősebben és elszakíthatatlanul összefűzi a bolgár és szovjet testvérnépet és örökre megszilárdítja a barátságot és együttműködést a bolgár népköztársaság és a nagy Szovjetunió között.

kezéseket és 72 ezer vasutas elbocsájtását tervezik.

A többi kapitalista ország helyzete sem jobb. A kis Dánia miniszterelnöke június 23-án jelentette ki: «A depresszió veszedelme állandó beszédtemája minden dán embernek». Kubában, melyet az

amerikai monopóliumok gyarmattá változtattak, szintén tömeges elbocsájtások vannak és mint az «Eldide Labor News» hírigyűnk-ség jelenti, az utóbbi időben Kubában 2 ezer vasutast bocsájtottak el s a munkába meghagyottak bére is 40 százalékkal csök-

kent. Dél-Amerika más országai-ban is hasonló a helyzet.

Az Egyesült Államok és más kapitalista országok gazdasági válságának közeledését mindenütt a tömeges munkanélküliség, a dolgozók helyzetének erős rosszabbodása az inség és a nyomor jelzi.

Ára 60 fillér

A milánói világkongresszus határozatainak szellemében tartják meg a megyei szakszervezeti napot

Még e héten megtartják megyénk üzemi dolgozói a szakszervezeti napot. Ezen a szakszervezeti napon megtárgyalják és megvitatják a szervezett dolgozók a Milánóban tartott II. Világkongresszuson elért eredményeket. Majd határozati javaslat formájában fogadják el azokat. A megyei szakszervezeti nap hosszú időre megszabja az üzemek

szervezett dolgozóinak azt az utat, amelyen haladniuk kell a felemelkedés, a magasabb életszínvonal megvalósítása felé. Békés megye szervezett dolgozói a nemzetközi munkásszolidaritás elmélyítése, a világ dolgozóinak a béke, a szabadság és függetlenségért folytatott harca szellemében tartják meg a megyei szakszervezeti napot.

Újabb 5000 zsák érkezett a megyébe

Egy-két nap választ el bennünket a csépléstől. S rövid időn belül magtárakba kerül a megtermelt gabona. Hogy a termények szállítása s a cséplés zavartalanul folyhasson, a kormány már hetekkel ezelőtt a megye számára 16 ezer zsákot küldött le. Most ismét újabb ötezer zsák érkezett, amelyet a SZOVOSZ megyei központja a Terményforgalmi N. V.-vel karöltve oszt szét a földműveszövetkezetek között, azok forgalmához mérten.

Az ötéves tervben 25 ezer hold fenyőerdőt létesítenek az Alföldön

Az ötéves terv alatt az Erdőgazdálkodási Nemzeti Vállalat megyei kirendeltsége 25 ezer holdon fenyőerdőt létesít az Alföldön. A fenyők jelentős részét a sarkadremeteci csemetekertben nevelik, mely első helyen áll az országban. A napokban új öntözőművet

létesítettek a csemetekertben. Az új öntözőmű-berendezés főlegessé teszi a csatornázási munkálatokat, egyetlen egyelőres traktor ellátja az egész öntözést és így jelentős megtakarítást érnek el az önköltség terén.

Hatalmas győzelem Észak-Nyugat Kínában

A néphadsereg csapatai kedden Kiang-tartomány nyugati részében átkeltek a Kán folyón és felszabadították Feni várost. További előnyomulás után elfoglaltak két újabb jelentős várost. Észak-nyugat-Kínában nagy Kuomintang-hadtest szétzúzása után a népi csapatok ellenállhatatlanul nyomulnak előre. A Kuomintang-csapatok maradványainak megsemmisítése és Észak-nyugat-Kína teljes felszabadítása mostmár egész rövid idő kérdése. A népi hadsereg hatalmas offenzívájával Észak-nyugat-Kínában igen nagy meglepetést hozott a Kuo-

mintang-körökben és a népi csapatok egyre-másra foglalják el a városokat anélkül, hogy a Kuomintang-hordák nagyobb rombolást tudtak volna végezni. Észak-nyugat-Kína lakossága mindenütt óriási lelkesedéssel fogadta a népi hadsereg csapatait és megnyugvással fogadják a hírt, hogy a még ellenálló négy Kuomintang-hadsereg megsemmisül. A lakosság mindenütt hatékonyan támogatja a csapatokat, hogy véglegesen megtisztítsák a vidéket a bandákban garázdálkodó Kuomintang-katonáktól.

HIREK a Szovjetunióból

Traktorgyári munkások tökéletesítik a technológiát

A vladimiri A. A. Zsdanov traktorgyári fiatal kollektívje versenyt folytat, hogy a legközelebbi hónapokban elérje az ötéves terv utolsó évére tervezett napi közepes gyártási teljesítményt.

Az újítók és feltalálók celtudatosan dolgoznak a gyártási eljárás tökéletesítésén.

A kollektíva kötelezte magát, hogy ebben az évben az újítások és találmányok révén negyemillió rubel megtakarítást ér el.

Teatültetvények Kárpátalján

A Szovjetunió tea- és szubtrópusi növénykutató kísérleti in-

tézete a mezőgazdasági minisztérium megbízásából egy tudóscsoportot küldött Kárpátaljára, hogy ott kísérleti kutatómunkával állapítsák meg, milyen lehetőségek nyílnak a tea és más szubtrópusi növények termesztésére.

A brigád megállapította azt, hogy általában az előhegyek és a halmok felső részei a fagytól kevésbé szenvednek, mint a síkság. A síkságon és a lejtők alsó részén a növény elpusztul, a hajtások kárt szenvednek.

A teatermelés szempontjából ezek a feltételek nagyon fontosak, minthogy a tea termesztéséhez 10 foknál magasabb aktív hőmérsékletre van szükség. Ez a vegetációs időszakban 3000 fokot tesz ki és négy hó-

napos levélzsedési szezon biztosít.

A brigád a teamagvakon kívül kisebb mennyiségben narancsfélék, füge, mandula, bálér és különböző tülevelű dísznövények palántáit, dugványait és magvait hozta magával Kárpátaljára. Ezeket szintén kiülteti, illetve elveti, hogy az új életfeltételek között tanulmányozhassák növekedésüket. Remélhető, hogy Kárpátalja a közeljövőben a Szovjetunió új bázisa lesz a tea és egyéb szubtrópusi növények termesztése számára.

Gépkocsival a sáskák ellen

A szovjet mezőgazdasági gépgyártási minisztérium tervei alapján elkészült a sáskákirtásra használható csatlékszóró gépkocsi. A gépkocsi a mezőn 25 kilométeres óránkénti sebességgel mozog és a mérgezett csatlékeket 6-10 méteres távra szórja szét. A gépkocsi 80-100 hektáron 24 óra alatt végzi el feladatát. A szórógépkocsi kipróbálásánál jelen voltak az Országos Növényvédő Intézet tudományos munkatársai, akik megállapították, hogy a csatlékszóró gépkocsi kitűnően alkalmazható újítás.

A dolgozó tömegek nyomására szabadlábba helyezték Max Reimant

Max Reimant, a Német Kommunista Párt főtitkárát szerdán reggel 7.15 perckor az angol katonai megszálló hatóságok szabadlábba helyezték. Rieman kiszabadulása után táviratot intézett a Német Kommunista Párt Központi Vezetőségéhez, továbbá a Német Szocialista Egység Párt Vezetőségéhez. Táviratában kifejezi azt a meggyőződését, hogy gyors sza-

badonbocsátása annak a nagyarányú népi mozgalomnak az eredménye, amely az ő kiszabadításáért valamennyi németországi övezetben megnyilatkozott.

Max Reiman a lipcsei rádióban köszönetet mondott a dolgozóknak, akik kitartó harcukkal kikényszerítették az angol hatóságoktól szabadon engedését.

Már 23 szövetkezet elfogadta a csorvásiak versenyfelhívását

Három héttel ezelőtt a csorvási földműveszövetkezet versenyre hívta ki a megye valamennyi földműveszövetkezetét. A verseny célja a szövetkezetek megerősítése, a taglétszám emelése, a termelőcsoportok támogatása és a

dolgozó parasztság számára olcsó és jó áru biztosítása. A megye földműveszövetkezetei mindezt magukévá tették. A csorvásiak versenyfelhívását már 23 földműveszövetkezet fogadta el.

Az újkígyósi EPOSz ifjak tarlóhántási versenyfelhívása

Az újkígyósi EPOSz-ifjak tevékenyen részt vesznek a község termelési versenyének irányításában. Tudatában vannak annak, hogy csak a szocialista jellegű termeléssel lehet többet, jobbat és olcsóbban termelni. Eppen ezért a dobozok versenykihívását elfogadják, de a kihívásra versenykihívással felelnek. Míg a dobozok terménybegyűjtési versenyre hívták ki az ország összes dolgozó parasztjait, addig az újkígyósiak

az EPOSz-ifjak javaslatára tarlóhántási versenyre hívják az ország összes dolgozó parasztjait. A kihívás célja: a szeptember 1-re kitűzött tarlóhántást augusztus 15-ig befejezni.

Az EPOSz-ifjak ezzel megbizonyítják, hogy méltók akarnak lenni a munkásifjúsághoz a szocializmus építésében, és velük karöltve haladnak előre a dolgozók jobb életének kialakításában.

PETŐFI Mezőberényben

Hej, ha látná Petőfi Sándor, hogy mi minden történt Mezőberényben, mióta ő ott járt s mióta Frej Ádám ottani parasztot felakasztották, mert 48-ban osztani kezdte az uradalom földjét! Hej, ha látná volna, hova sülyedtek a Horthy rendszer alatt Frej Ádám utódai, hogy lettek munkás-paraszt nyuzók, hogy etették cselédjeiket dohos tarhonyával, hogy fektették őket a ganajdomb mellé, a borsószalmára, hogy árulták és adták el a dolgozó népet a Horthy-náci reakciónak ezek a nyilasöpredekék, meg volksbundistákka sülyedt kulákok, fasiszta, hóhércinkosok, a Sulczok, Lédigek, Bartolffok, Majdánok, Bagik, Schönök, Lippaiak, — bizony szikrárt hányt volna a szemre a haragtól és gyűlölettel!

Ha látná, hogy mi van most, ha látná a változást, mely 45 óta történt Mezőberényben is: az új bölcsödét és napközi otthont, a róla elnevezett tizgyás szülőotthont, ahol már 40 gyermek látott napvilágot, ha látná a gépállomást, melyet május 8-án avattak s amelynek gépei már vicam kelepelnek a «Vörös Csillag» táblás csoport 250 holdján, ha látná a másfélmillió forinttal elkészült Bódisháti Vizművet, mely a legszebb vetést, a «Dózsa György» termelőcsoport vetését öntözi, ha látná az Alföldi Szövögyarat, amelyet a munkások hoztak helyre, s ahol nem dirigál többé egyetlen tőkés sem, — hej, ha mind ezt látná Petőfi Sándor, biztos meglepedettség, büszkeség töltené el a szívét. De joggal. Mező-

berény ma az igazi megújulás útján van, azon az uton, amelyen méltó lesz majd 48-as hagyományaihoz s a forradalmi Petőfi emlékekhez. Készülődik is most a község népe a Petőfi ünnepségekre!

Bezzeg, a Horthy-rendszer alatt Mezőberényben is mélyen hallgattak Petőfiről, az igazi

Petőfiről, a nép költőjéről. A «kiegyezés» ferenccserejének kora is csak egy szerény kis emléktáblával hódolt a költőnek Mezőberényben. Az emléktáblát, melyet 1899-ben, Petőfi halálának 50. évfordulóján helyeztek el a volt Orlay-, illetve Fuchsel-féle házban, ez a kegyeletteljes, de nem egészen találó szöveg olvasható:

Petőfi! Innen ragadott a végzet Harczok téren keresni dicsőséget Innen távozza ért utól halálot, S leltél halálban halhatatlanságot.

Nem találó ez a szöveg azért, mert Petőfit végső sorban a forradalom iránti hűsége sodorta tovább Mezőberényből Segesvár felé, — s nem valami dicsőség utáni már Petőfi és Mezőberény kapcsolatát közlelbről. (Következő számunkban folytatjuk.)

és nem is akarta bevalani, mert ezzel az igazságot mondta volna meg, az igazságtól meg úgy félték a mi uraink, mint a tüztől. De lássuk most már Petőfi és Mezőberény kapcsolatát közlelbről.

A szerveze a Népszava szervezett do csak szavakba ben is igyek tani. Biztosítá letes és öntud lyet a Népszar és érdekébe Népszava-kam sejen indult é alatt közel 130 töttek megvár gozól. Az ed mény arra eng hogy megyén a versenyt S szemben, am előfizetőgyűjté megye között

A békéscsa Mélyéptési NV sa és pártszer vezetőségi ülé lyen résztvev t vezet képvisé Albertné polgá ülés megtárgya a miniszterat az építőiparról, üzemi párttitk hogy az üzén önköltségesökk akadályozza a gépmunkát ké Ez ügyben m réssel fordult és közmunkait hoz, ahonnan a géperő pótlás

Such János mutatót rá, i belül is „agyon az ügymenetel dával, hogy aké szerelési munk könyvet kell a szerelőnek a b nált megmarad maztatott nyer kérésre — mond aztán óriási tévedések áll kapcsolatban s ság levélben k középítési ipar járuljon hozzá ténő bonvolult szövbőléséhez.

Filipinyi Já kritikát gyakor zefő felé, mert többször az el is vállalt mun arai természet ség rovására okozott az anyg időkiesésekre mind növelte gas önköltséget javaslatára, a ése végelt a sége csak akko az előirányzató zöleg kikéri a véleményét.

A továbbiakk összevont üzér pártvezetőségi üzemgazdasági gét, amelyet röv enge ezen a hé vállalat. Az üz tály hivatott a rülbé tételére,

6 hét alatt 1300 új Népszava-előfizető

A szervezett dolgozók lapja, a Népszava. Békés megye szervezett dolgozói ezt nemcsak szavakban, hanem tettekben is igyekeznek bebizonyítani. Biztosíték erre a lendületes és öntudatos munka, melyet a Népszava előfizető-gyűjtés érdekében végeznek. A Népszava-kampány június elsején indult és az eltelt 6 hét alatt közel 1300 előfizetőt gyűjtöttek megénk szervezett dolgozói. Az eddig elért eredmény arra enged következtetni, hogy megénk megnyeri azt a versenyt Szolnok megyével szemben, amely a Népszava előfizetőgyűjtésre indult a két megye között.

235%-ban a gyulai termelőcsoport után elsőnek teljesítette kötelezettségét

E. SZABÓ ELEK DOBOZI KISPARASZT

Bug a cséplőgép a dobozi hártában. A gépállomás cséplőjén most folyik az első buza, hiszen még most van beindításban. Dolgozó parasztnak hozták el egy-két kocsit terményüket, hogy próbaséplést végezzenek.

Gyorsan telnek a zsákok

E. Szabó Elek 6 és félholdas kisparaszt boldogan mosolyog, amint a kocsijára rakják a 12 mázsa és 42 kiló buzát. Közécsap a lovaknak s elindul elsőnek Dobozon az új terméssel. Utja nem hazafelé vezet, hanem a Földművelésügyi minisztériumhoz, ahol a legjobban szükséges — szól oda Megyeri szövetkezeti vezetőnek.

nek eleget tesz Dobozon. A megyében pedig második, de

csak a gyulai termelőcsoport előzte meg!

Egyénileg gazdálkodó parasztnak egy sem. Ezekkel a gondolatokkal áll meg a Földművelésügyi minisztérium előtt. — Behoztam az első buzát, hogy hogy minél előbb oda juthasson, ahol a legjobban szükséges — szól oda Megyeri szövetkezeti vezetőnek.

Boldogan adogatja le a zsákokat. Látszik rajta: jóleső érzés számára, hogy visszaadhatja a munkásoknak az eddigi nagy segítségét.

Erzi és mondja is. — A demokrácia segít. Ezelőtt mindig a más tartózkodott, nem is mentem semmire. — Ma a kormány

segít bennünket, dolgozó parasztnak. A mütrágya, a gépállomás: mind nagy segítség számunkra.

Es ezt a segítséget viszonzom most E. Szabó Elek is, amikor 10 mázsa buzát ad be az előirt 443 kiló helyett.

235 százalékkal teljesítette ezzel a terménybeadást. Mert még most is ott van emlékeztetőben, amit Kovács elvtárs mondott: ahhoz, hogy le tudjuk gyúrni a nehézségeket, minden erővel fejleszteni kell a népgazdaságot... Es Szabó Elek tudja. — Egy-más nélkül dolgozók nem élhetünk. Így várhat a parasztság is több cipőt és ruhát — mondja és boldogan köszön el. Erzi: jól cselekedett. Első, aki hozzájárult ahhoz, hogy minden dolgozónak bőséges kenyere legyen. R. M.

Igy boldogulnak:

Kerékpárt vesz a körösladányi és tarcsai termelőszövetkezetnek minden tagja

Ahogy közeledik a cséplés és terménybetakarítás ideje, úgy dől meg egymásután a kulák-rémhír, amit a termelőszövetkezetekről terjesztettek a múlt év őszén. Nem lesz még kenyeretek se, suttogta a kulák, jövedelemről meg ne is álmodozzatok. A körösladányi és tarcsai termelőszövetkezetek dolgozói alaposan megcáfolták ezt a kulák suttogást. Még pedig olyan formában, hogy a termelőszövetkezet összes dolgozója, minden csoporttag rendelt magának egy-egy kerékpárt. A csoport tagjai hamarosan kerékpáron teszik meg a munkahely és lakóhely közötti távolságot.

A KRITIKA

miránk is vonatkozik

A békéscsabai Magas- és Mélyépítési NV üzemi bizottsága és pártbizottsága összehívott vezetőségi ülést tartott, amelyen résztvett a városi pártbizottság képviselője Szegedi Albertné polgármester is. Az ülés megtárgyalta és kiértékelte a minisztertanács határozatát az építőiparról, Bartolák György üzemi párttitkár hangsúlyozta, hogy az üzem nagyobbarányú önköltségesítőket — nagyban akadályozza a géphiany, s így a gépmunkát kézzel kell végezni. Ez ügyben már többször kérték fordult a NV az építés- és közmunkaügyi minisztériumhoz, ahonnan ígéretet is kapott a géperő pótlására.

Such János MDP-elnök arra mutatott rá, hogy a vállalatban belül is „agyon adminisztrálják” az ügymenetet. „Jellemző például, hogy akármilyen egyszerű szerelési munkához négy nagy könyvet kell magával vinnie a szerelőnek a beérkezett, felhasználható megmaradt és visszaszámraztatott nyersanyag elkönyvelésére — mondotta. — Ebből azután óriási idővesztések és tévedések állnak elő.” Ezzel kapcsolatban az üzemi bizottság levélben kérte a lakás- és középítési ipari központot, hogy járuljon hozzá a helyszínen történő bonvolult könyvelés kiküszöböléséhez.

Filipinyi János ü. b. elnök kritikát gyakorolt a vállalatvezető felé, mert az utóbbi időben többször az előirányzatot felül is vállalt munkát a vállalat, ami természetesen a tervszerűség rovására ment és zavart okozott az anyagellátásban, nagy időkiesésekre vezetett, — ami mind növelte az amúgyis magas önköltséget. Filipinyi János javaslatára, a hibák kiküszöbölésére kérték a vállalat vezetőit, hogy csak akkor vállalt munkát az előirányzatot felül, ha előzőleg kikéri a reszortfelelősök véleményét.

A továbbiakban kijelölte az összehívott üzemi bizottsági és pártvezetőségi értekezlet az üzemgazdasági osztály vezetőségét, amelyet rövid időn belül — még ezen a héten — felállít a vállalat. Az üzemgazdasági osztály hivatott a munka tervszerűsítésére, a nyersanyag

racionalisabb szétosztására, az anyagellátás folyamatosságának biztosítására. Ezenkívül elhatározta az értekezlet azt is, hogy a jövőhét első napjaiban üzem-értekezleten tárgyalják meg a dolgozókkal a minisztertanács legutóbbi kritikáját — amely rájuk is vonatkozik — s addig is tudatosítják minden dolgozóval a Szabad Nép hasábjain közölt fontos határozatokat.

Békésmegyei ifjak szovjet egyetemeken

A múltban csak a kiváltságos osztály, a felső tízezek elkényeztetett és elzüllött fiai mehettek külföldre tanulni. Munkás- és paraszti ifjú számára még álmoknak is merész lett volna az a gondolat, hogy külföldi egyetemre mehessen. Ma, azonban népi demokráciánk ötödik esztendejében elértünk oda, hogy csupán Békésmegyéből 18 munkás- és paraszti ifjú megy ki különböző szovjet egyetemekre, ahol mérnök, tanár, gazdaság és közigazdász valik belőlük a szorgalmas tanulmányok folytán. A magyar ifjak 5 évet töltenek a szovjet egyetemeken.

ÜDVÖZLET Döbrentei Károlynak

A békéscsabai Rokka kötőszövő-gyár, államosított vállalat dolgozói nagy örömmel üdvözlik Döbrentei elvtársat abból az alkalomból, hogy a textilszakosztály főtítkára lett. Különösen mi, békéscsabai dolgozók ismerjük a munkásosztályért végzett áldozatkész munkáját és éppen ezért kérjük Döbrentei elvtársat, hogy hasonló szellemben vegesse továbbra is munkáját a Párt, szakosztályunk és az egész magyar dolgozó nép érdekében.

A Rokka dolgozói és üzemi pártbizottsága.

Vasúti csalót lepleztek le

Parrag Istvánné békéscsabai Petőfi-utca 18 sz. alatti lakos sorozatosan utazott a vasúton és utazása alkalmával többször félrevezette a vasúti hatóságokat. Ugyanis hosszú távú utazás alkalmával azt cselekedte, hogy 10—12 kilométer távolságra váltott jegyet és elutazott 80—100 km-re is. A járásbírószágon derült ki, hogy Parragné 5 esetben utazott így az évben, 92.40 forint kárt okozott az államváltásnak. A járásbírószágon 15 napi fogházbüntetésre ítélte az ingyen utazgató asszonyt.

Rövidesen megkezdik az öcsödi híd újjáépítését

Már beszámoltunk arról, hogy befejezték a szeghalmi híd építését. A híd építésére 1 millió 100 ezer forintot használtak fel. A festésre most újabb 50 ezer forintot irányoz-

tak elő s a festési munkákat is befejeződik a napokban. Össze megkezdik a 170 méteres öcsödi híd újjáépítését is.

A dolgozó nép legjobbjai

KÉRIK FELVÉTELÜKET

A PÁRT TAGJELÖLTJEINEK SORÁBA

«Pártunk ajtaján a szó szoros értelmében százezrek kopogtatnak és kérnek bebocsátást.» — állapította meg Rákosi elvtárs a Központi Vezetőség május 31-i ülésén. Azóta a dolgozók legjobbjai még fokozottabban és szélesebb körben igyekeznek érdemessé

válni arra, hogy nagy Pártunknak tagjelöltjei lehessenek.

Kik azok?

akik felvételüket kérik? Elsősorban szakszervezeti és egyéb tömegszervezeti munkában kiüti élmunkások, újtítók, brigádvezetők vagy brigádtagok. A falun a termelésben kivált földmunkások, a parasztság legöntudatosabb része, a termelőszövetkezetek tagjai, továbbá gépállomások, állami gazdaságok dolgozói. De nem maradnak le az értelmiség legjobbjai sem: tudósok, tervezők, mérnökök, írók, művészek és azok a pedagógusok kérik felvételüket a Pártba, akik eddigi munkásságukkal már bebizonyították, hogy céljuk a dolgozó nép szolgálatára.

A jelenlévők

öntudatos szerénységgel mondják el, majd minden esetben, hogy hosszú hónapok óta a termelés fokozásával, a norma túlteljesítésével, újításokkal készülnek a nagy napra, amikor jelentkezhetnek a Pártba való bebocsátásra. A falusi dolgozók legjobbjai, a földmunkások, termelőszövetkezetek tagjai példamutatással, a munkaversenyekben való élenjárással fáradoznak azon, hogy érdemessé váljanak a nagy megismerésre. Munkájukkal azt bizonyítják, hogy dolgozó népünkben tudatosodott: nincs nagyobb tisztesség, mint a szocializmus építő Párt tagjának lenni.

Nem kisebb

figyelmet érdemel azonban az sem, hogy az üzemek munkásai a falvak lakossága, a dolgozó tömegek széles rétegei milyen körültekintéssel vizsgálják meg a jelentkezőket. A Hubertus üzem, vagy a Szentmiklósiak s a Kossuth-tanyaközpont dolgozói többször összejönnek és tárgyalják, hogy a tagjelöltségre jelentkezők valóban kiérdemlik-e ezt a legjobbaknak

járó megismerést. Figyelemmel kísérik a Párt tagjai már hosszú hónapok óta a Hubertusban Vandlik Mária, Vozár Ilona, Jánosi Jánosné brigádtagok, vagy Varjú Pál üzemi könyvelő újító munkáját.

Azt sem felejtették megnevezni, hogy milyen a tagjelöltségre jelentkezők családi élete vagy miként teljesítik kötelezettségüket a dolgozó állammal szemben. Figyelembe vették azt is, hogy a tagjelöltnél jelentkezők miként vették ki részüket a választások előtt és után a népnevelő munkából, a tömegek neveléséből. A hubertusi példa csak egy a sok közül. De így van ez mindenütt, elsősorban az üzemekben, a termelőcsoportokban és gépállomásokon is. Mit bizonyít ez, ha nem azt, hogy dolgozó népünk eddigi munkánk alapján becsüli, tiszteli és szereti a Pártot, magasabb rendű erkölcsi felfogásért, hanem azt, hogy támogatja a Párt harcát, amely ennek a magasabb rendű erkölcsnek kialakításáért folyik.

Ha egész népünk

a maga ügyének tekinti a tagjelöltfelvétel kérdését, mennyire fontos, hogy párttagyagunk még fokozottabb figyelemmel kísérje és ellenőrizze a tagfelvételt. A hubertusiak, a Kossuth-tanyaközpontiak, vagy a szentmiklósiak nem felejtették el Rákosi elvtárs szavait: «Ezt a feladatot úgy kell elvégezni, hogy megjavuljon általa Pártunk szociális összetétele, ne csökkenjen politikai színvonala... hogy mégjobban növeljük Pártunk tekintélyét és vonzóerejét» — Emlékeztetnek minden dolgozót a nagy Sztálin szavaira: «Lenin elvtárs arra tanított bennünket, hogy hordozzuk fenn a Kommunista Pártnak, valamennyi elnyomott vezetőnek zászlaját. Tömörüljétek tehát e körül a Párt körül, — ez a Párt a ti Pártotok!»

Szovjet katonák, SZOVJET EMBEREK

(NAPLÓJEGYZETEK A FOGSÁGBÓL)

A tömlő

Bérházat építünk a színház mellett. A brigád fele ácsmunkát végez, ketten földet ásnak, ketten maltert kevernek, ketten téglát hordanak, Paul, a német fiú, meg én, meszet oltunk. Már a második napja csinálom ezt a munkát. Eleinte tetszett: én vizet hordtam, Paul meghányta a meszet a ládába és keverte a masszát. De most már sokallom a dolgot. A vizért messze kell menni, a kupa kicsi, s aztán meleg is van. Nem haladunk, pedig a mesz nagyon kell. Mit tegyünk? A szovjet munkavezető mintha kitalálta volna a gondolatunkat: egy reggel azzal lepett meg bennünket, hogy vagy 6 kilométerrel tömlőt hozott a részünkre. Hosszú, jó, erős tömlőt. Most már nem kell vizet hordani... Fele munkával kétszer annyit értünk el. (Ivanovo, 1947. nyár.)

A „kicsi” őrnagy

Még sohasem írtottam fát, de talán egy se, aki most itt van velem, ennek az őserőnek a közepén. Persze, ez egyikünk se meri bevallani. Mi azt hisszük, hogy a fátás nem mesterség, ahhoz mindenki érthet, sőt: ha valaki fűszelől végezze, az is lehet. De bizony nem mennek, semmire. Most megjelentek közöttünk a kicsi őrnagyok, a táborparancsnok. Azt mondják, azelőtt asztalos, vagy valami ügyes volt... Fehér fogalim szélesen nevet és azt mondja, hogy egymaga kidönti azt a fát, mellyel mi négyen se bírunk. Hát lássuk! És tényleg: a kis őrnagy leveti az ingét, valamű hosszú rudat hoz, megtámasztja vele a fa törzsét s a nagy istencsoda recsege-ropogva dől is kifelé... Vigyis! — neveti a kis őrnagy. (Talic, 1945. nyár.)

Be kell oltani a baromfiállományt

Tegnap értekezletre hívták össze mindazokat, akik még eddig nem tettek eleget a baromfipestis elleni oltási kötelezettségeiknek. Az értekezleten többek között az is ki derült, hogy voltak olyanok, akik tudatosan elzárkóztak az oltás elől. Házaik ajtaját becsukták az állatorvos előtt, vagy az udvaron lévő csirkéiket, tyúkjákat nem fogták össze.

SZABADSÁG MOZI

Július 21-től 27-ig

Két fiatal szerelmes izgalmas expedíciója. Hóviharban a sziklák kincséért!

A kincs nyomában

Fősz.: Toidze, Geganava és Macsaradze
Rendező: Berilsvili

Filatov

Hivatalosan ez a neve a nacsalikunknak, de a fiúk csak „Bélyeggyűjtőnek” hívják őt. Aprószemű, vöröshajú, idősebb ember, keveset beszél, inkább csak mosolyog, esetleg megjegyzi néha-néha:

— Hlapei... hlapei...

Ennek a fejszováló rosszállásnak az az oka, hogy becsapjuk őt. Ki a nadrágszára, ki az ingébe, ki a sapkája alá teszi a krumplit, amit el kellene vetnünk. Eleinte nagyon csodálkozik: miért lopjuk el saját magunktól a szovjet állam tulajdonát. Hiszen ezzel saját hadifogolytársainkat károsítjuk meg, mert a krumplit a tábor részére vetjük. De fáj az öregnek az is, ahogy én kiviszem a szavaiból, hogy lóváteszik őt. Mikor ő ügyis tudja, mit csinálunk! Mire való ez az alakoskodás! Kérjük a raktárban s akkor ad nekünk. Ad, csak ne lopjunk és ne hazudjunk... A szovjet embereknek ez szokatlan és nagyon rosszul esik. (Talic, 1946. nyár.)

A club

Nem hittem volna, hogy ilyen klubot csinálunk majd Fokszánban, szinte a semmiből. Én is nevettem, mikor azt mondta Izzajev kapitány, hogy „ott van az erdő”, és hogy „van fűrészes, meg baltás is” — s ez elég ahhoz, hogy klubot csináljunk. De most már nem nevetek, mert a klubot tényleg megcsináltuk. Sőt, nagyszerű klubot! A függönyökre, melyek fehér lepdők-ből készültek, K. Zoli bácsi, a festőnk színes rajzokat pingált. Elkészült a dobogó is a sugólyukkal, a pékműhelyből meg hoztuk a lisztészakokat s azokból lettek a színek. Mindent lehet, csak akarni kell — mondja Izzajev kapitány, s az ember most már kezdi érteni, hogy ezek az emberek hogy építették fel a hatalmas és erős Szovjetuniót, szinte a semmiből, olyan körülmények között, melyekről elképzelni is alig lehet. (Fokszani, 1945. nyár.)

HIREK

— Az első nyaraló úttörő csoport, amely Békéscsábáról volt Egerben és Belpátfalván kéthetes táborozáson — pénteken a déli órákban érkezik haza.

— A békéscsabai rendőrkapitányságon folyó évi július hó 26-án délelőtt 10 órakor talált tárgyak árverése lesz, melyre az érdeklődők minél nagyobb számban való megjelenését kéri.

— Csütörtökön 6 órakor a Városi Közkórház dolgozói szabad pártnapot és szakszervezeti napot tartanak, amelyen Vágó Márta, a leningrádi egyetem hallgatója tart előadást a „Szovjet ember” címmel. Az értékes ismeretterjesztő előadáson vendégek is résztvehetnek. Az előadást a kórház kultúrtermében tartják meg.

— Mezőberényben nagy ütemben folynak az öntözőtelep munkálatai. A napokban újabb 150 embert állítottak munkába. Mezőberény környékén 150 hold öntözéses gazdálkodást létesítettek. Ebből 40 holdon rizst termelnek, a többi részén pedig kapásnövények öntözését biztosítják.

— Andó János és Mihály Tanya 1464. sz. alatti lakosoknak a napokban koboztak el aratógépjüket, mert azzal engedély nélkül aratni akartak. A két testvér Petrovski András 37 holdas kulák földjén bérlő, ugyanakkor mindketten családi kapcsolatban állanak Petrovskival.

— A megyei meteorológiai állomás jelenté július 20-án: A nappali legmagasabb hőmérséklet 14,6 C, az éjszakai legalacsonyabb hőmérséklet 13,4 C, légnyomás 758,7 mm, csapadék 12 mm. Várható időjárás: Változó felhőzet, sokfelé eső, a hőmérséklet kissé emelkedik.

Betonjárda épül Erzsébethelyen

A hároméves terv keretében betonjárdát építenek Erzsébethelyen a Tompa-utcában. A munkálatok már megkezdődtek. Több száz méter hosszban már lefektették a betonlapokat, melyeket most még ugyan vas-tag homokréteg borít, de a napokban már járható lesz.

Az erzsébethelyi dolgozók mély halálával fordulnak a népi demokrácia felé, amely a hároméves terv keretében róluk is gondoskodik.

ÁRVERÉSI HIRDETMENY

1949. évi július hó 22. napján déli 12 órakor Békéscsábán, Trefort-utca 13. sz. alatt 10.200 Ft becsértékben teherautó, tizedes-mázsa kerül árverezésre.

Bene István bír. végrehajtó.

VIHARSAROK

Politikai napilap.
Felelős szerkesztő: Varga Dezső
Felelős kiadó: Keleti Ferenc.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 18.
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhív.: 21-76
Körösvidék Rt. nyomdája, Békéscsaba.
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

Viharsarok Sportja

24-én Budapest ifi válogatott—BSzSE Békéscsabán

Folyó hó 24-én a Budapesti Labdarugó Alsövetség ifjú-sági válogatottja barátságos mérkőzést játszik a BSzSE-vel. A budapesti csapat már eddig is meglehetősen jó eredményeket ért el és így

múltó ellenfele lesz a békéscsabai labdarugóknak. A mérkőzés szép és végig izgalmas játékot ígér a labdarugó sport kedvelőinek.

Előtte 4 óraker Kelet ifi—Észak ifi alsövetségi döntő.

Mi lesz a tolóban?

A Toto eheti szelvényén Nyári Kupa labdarugó mérkőzések, szovjet bajnoki találkozók, atletika és ökölvívás szerepelnek. A papírforma alapján a következő eredmények várhatók:

Előre—Cegléd 1, 1; Ferencváros II.—Szolnoki Lokomotív 2, 1; BMTE—Nyíregyházi VSE 1, x, Pécsi Lokomotív—Perutz x, 1; SzAK—Wolfner x, 1; UTE—Székesfehérvári Lokomotív 1, 1; Sze-

gedi Lokomotív—Csongrád 1, 1; Elektromos—Szegedi MTE 1, x, MTK II—III. ker. TVE 1, 2; Zenit Tbiliszi Dinamo 1, 2; Moszkvai Torpedo—Nyeflyanik 1, 1; Kaposvári MTE—Csepeli MTK (ökölvívás) 1, 1. — Pótmérkőzések: M. Lokomotív—Sztálingrádi Torpedo 1, 1; M. VVSz—Jerivani Dinamo 1, 1; ETO—Csepeli MTK (atletika) 2, 1; UTE—Vasas (atletika) 1, 1.

Aranyeső az MHK-n

Az elmúlt héten a BSzSE sportpályán négy békéscsabai üzem munkásai és munkásnői tettek kiváló eredménnyel próbát az MHK keretében. Kiváló eredményeiket mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy a próbázók nagy többsége aranyjelvényt szerzett, vagyis a kívánt szint felső fokát érte el. Az István-malom, Hubertus, Rokka és a Baromfiértékesítő N. V. 107 versenyzője közül 71 aranyjelvényt, 16 ezüstjelvényt szerzett.

A négyes versenymérkőzés győztesei az István-malmi dolgozók lettek, akik 34 taggal indultak. A benevezettek közül huszonnyolcan arany-, és négyen ezüstérmet szereztek. Öröm volt nézni, milyen könnyedén dobták a 7 és negyed kilós súlygolyót a felsőfokon túl, a nehézmunkához szokott MHK-isták, de ugyanolyan ügyességgel talajtornáztak és dobták be a célba a kislabdákat is. De könnyedén ugrották át a 125—135 cm-es magasugró mércét, hogy ezekben a

számokban is elérjék a felsőfokot, megszerezzék az aranyérmet.

Ugyanígy kitűnően szerepeltek a többi üzem munkásnői és munkásai is. A II. helyre a Hubertus került. Az üzem 40 benevezettje közül 25 arany- és 5 ezüstérmet nyert el. Harmadik a Rokka. Az üzem 19 benevezettje közül tizenegyen arany-, ketten ezüstérmet vittek el. Negyedik a Baromfiértékesítő N. V., ahonnan tizenhárom jelentkezők s hét aranyérmet és öt ezüstjelvényt nyertek. A keddi napon bebizonyosodott, hogy egyszerű szakszolgálati munkások és parasztek sorában, textilgyári szövőmunkás-lányok és fiúk között mennyi fel nem tárt képességek rejlenek, amit még rendszeres edzéssel fokozni lehet és kell.

Az igazi tömegsport alapja az MHK-mozgalom. A megkezdett próba kitűnő eredménnyel zárult. Várjuk ennek a folytatását, a többi üzemek és társadalmi szervezetek MHK-benevezettjei jelentkezését az edzésekre és próbákra.

Mennyibe kerül az idén a szántás?

A jó termés előfeltétele a jó talajművelés. Tudja azt ma már minden gazda és azt is, hogy a szántással is csak lehet jó eredményt elérni, ha idejében elvégzik. A géppálmások igyekeznek ebben is a gazdák segítségére sietni és már most tudomására hozzák a gazdáknak a szántásokért fizetendő díjakat. Ezek szerint: 25 cm mélyszántás kötött talajon 72.50 forint, könnyű és középkötöttön 50 forint, 20 cm-es középszántás kötött talajon 58, könnyű és középkötöttön 40 forint, 15 cm-es sekélyszántás kötött talajon 43.50 forint, könnyű és középkötöttön 30 forint, társzázás ugaron 24 forint, mindenfajta talajon. Tarlóhántás 16 forint mindenmű talajon. Emellett 30 százalékos szántási kedvezményt kaphatnak a termelőcsoportok, a földművelésügyi tagok és földművelésügyi tagok, valamint szerződéses termelők 10 százalékos kedvezményben részesülnek.

Felvétel a mezőgazdasági élelmiszeripari középiskolába

Az Országos Közellátási Hivatal, az élelmiszeripari szakemberek tervszerű utánpótlásáért, internátussal egybekötött élelmiszeripari középiskolát állított fel. A középiskola 5 tagozattal indul:

1. Malom- és magipari.
2. Tészta-pék és sütő-cukrász ipari.
3. Tartósítói ipari (konzerv, hűsítő és mélyhűtő).
4. Édesipari (cukorgyár-ipari, cukorka- és csokoládéipar).
5. Erjedési (sész, sör, maláta és pótka) ipari tagozat.

A szakiskolába jelentkezhetnek, akik a 8. általános iskolát elvégezték, akkor is, ha már máshova beiratkoztak volna. A beiratás díjtalan, tandíj nincs. Bentlakásra csak vidékieket vesznek fel és erre az általános kollégiumi feltételek az irányadók. A szakiskola Budapesten lesz és annak elvégzése egyetemi és vezetőképző tanfolyami felvéltre jogosít.

Tanul

Nem mindegy, hogy a miniszter foglalkozzék-e a magyarországi Magyarországon sohasem történt központi lapja Nép-ből már e tünk arról, hogy körül bizony sűnak, amelyeknek lése egyik legfontosabbunk. A miniszter 13-i határozata eddig felmerült mintegy össze minden részében iparunk valamely ágát, rámutatott okaira és megírta, amelyen juk javítani a h

Hároméves te amikor már lényeges tevének megvalósítására valóban döntő munk egyik for az építőipar elm hűző ez, hiszen ien még nagyv kezéseket indít népünk életziny tak — eddig soha tait mértékben — iparunkra vár mek, iskolák, k kat szolgáló épít ztek és nem utols káslakások ezrei bár igaz, hogy a felszabadulás ótt tett meg az elmu maradtóságából, eredmények kor dőek a ránk vár tok végrehajtásá

Hogy milyen tett meg az épít badulás óta, arra lalattunk a Béké építési NV roha is. Négy megyéb kákhöz (Békés, Csanád) az elmu lan még csak 100 lakoztattunk, — niusban már 890 1300-at. Nagyba tunk ezzel a munkanélküliség Ugyanezen idő a 226 ezer forintór ezer forintra eme termelési értékét. mények ellenére komoly hiányossá mutatkoznak különösen az é kentés terén, pe ségesökkelentés el a termelékenysé amiről Lenin el tota, hogy a szo zelmének alapvet Míg különböző átlagosan 5 volt 1939-hez viszonyít az építőipar átlag számát is megha 10-es szorzószár tunk. Ennek a ségnek okai, — minisztertanács k mutat — egyrészt másrészt a kivétel lenségéből adódta ben előfordult, l lami tervezőinté